19.

20.

Det genomsnittliga antalet sjukdagar per fdrsdkrad person i
Sverige, vilka ersdtts av forsdkringskassan, har minskat stadigt
efter ar 1976. Hur manga sjukpenningdagar per forsdkrad person
hade vi i genomsnitt dr 19837

(1) Jdmfdért med &r 1976 hade antalet sjukpenningdagar dr
1983 i genomsnitt minskat med 4,5,

(2) Ménnen hade ar 1983 i genomsnitt 17,4 sjukpenningdagar
mot kvinnornas 19,5.

Tillrdcklig information for l8sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moO® =

I en tom rdt matcylinder hdller man 3,7 | vatten. Hur hogt ar vatt-
net i cylindern?

(1) Cylinderns inre basarea &r 400 cm?.
(2) Cylinderns inre volym &r 8 000 cm?®.
Tillrdcklig information fér l6sningen erhdlls
i (1) men eji (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pastdendena

mgoO®E >

PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA OCH
KONTROLLERA DINA SVAR.
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UNIVERSITETS-OCH HOGSKOLEAMBETET 1987-10-24 ©
Hogskoleprovet DELPROYV 2: NOG
Anvisningar

Varje uppgift har en inledning som innehdller en friga markerad med fet stil. I inledningen
kan ocksi finnas viss information. Direfter foljer tva pastadenden, (1) och (2), som inne-
haller olika slags information. Din uppgift ir att avgéra hur mycket information, utdver
den som anges i inledningen, som behdvs for att besvara fragan. Prova noggrant de olika
svarsforslagen innan Du besvarar uppgiften.

Svarsforslagens innebdrd

A i(l)meneji(2)= Den information som ges i (1) dr tillricklig. Enbart in-
formationen i (2) ricker inte till.

B i(2) meneji(l)= Den information som ges i (2) ar tillricklig. Enbart in-
formationen i (1) racker inte till.

C i (1) tillsammans med (2) = For att fa tillricklig information miste man an-
vinda bade pastdende (1) och (2). Enbart (1) eller en-
bart (2) ger ¢j tillricklig information.

D i(1) och (2) var for sig = Antingen (1) eller (2) kan anvéndas, eftersom bada
var for sig innehéller tillrickligt mycket information.

E ej genom de biada pistiendena = inte ens genom att utnyttja bade (1) och
(2) kan man f4 tillracklig information.

Ovningsexempel

En viss typ av missing framstills av enbart koppar och zink. Hur manga kg koppar gér at
for att framstilla ett ton massing?

(1) 20 kg missing innehaller 6 kg zink,
(2) Koppar och zink blandas i proportionen 7:3.

Tillricklig information for 1&sningen erhalls
i(1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

mo Q% >

Informationen i pastdende (1) ricker for att besvara frigan. Informa-
tionen i pastaende (2) ar ocksa tillricklig. Eftersom bada pastiendena
var for sig innehéller tillricklig information ar svarsforslag D ratt. Om D
uppgiften hade ingatt i provet skulle Du ha skrivit sd hir i svarshiftet.

Skriv alla svar i svarshaftet.

Skriv tydligt.

Om Du inte kan lésa en uppgift bor Du iinda avge ett svar genom att for-
soka bedoma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.

Du far inget podngavdrag om Du svarar fel.

Pa nasta sida boérjar provet som innehaller 20 uppgifter.
PROVTID: 40 minuter

BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!
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3.

Hur mdnga timmar sammantrddde den svenska riksdagen under
hdsten 19847

(1) Riksdagen sammantrddde 48 timmar mer under hdsten
1984 &n under hdsten 1982. Under hdsten 1983 samman-
trddde riksdagen 208 timmar.

(2) Under hosten 1983 sammantrddde riksdagen 46 timmar mer
an under hdsten 1982,

Tillrdcklig information f&r 16sningen erhadlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moO®>

Vid antagning till hdgskolan hdstterminen 1982 var genomsnitts-
dldern bland de sékande 23 &r och bland de antagna 24 dr. Hur
stor andel av de antagna var under 21 &r?

(1) 73 procent av de antagna var 21 &r eller dldre.
(2) I genomsnitt var 135 av 500 antagna under 21 &r.
Tillrdcklig information f6r l6sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

moO®>

En dag vattnar Stig hdlften av antalet blommor i huset. Lisa och
Ulla vattnar resten. Hur stor andel av blommorna vattnar Lisa?

(1) Sedan Stig vattnat sin andel vattnar Ulla 25 blommor
medan Lisa vattnar dterstoden.

(2) Sedan Stig vattnat sin andel vattnar Ulla h&lften av antalet
resterande blommor.

Tillrdcklig information f&r 18sningen erhé&lls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

mgoO®E >

le.

17.

18.

I Ghana var fédelsetalet, antalet fédda per tusen invdnare, fyra
gdnger stdrre dn i Sverige 4r 1982. Vilket var fédelsetalet i
Sverige samma &r?

(1) Antalet f6dda i Sverige var 97 000 vilket var 523 000 fdrre
dn i Ghana.

(2) Ghana hade 12,8 miljoner invdnare och antalet f&dda var
620 000.

Tillrdcklig information fér l8sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pastdendena

moO®E >

Vid en turistresa transporterades resendrerna med tvd bussar, en
bl8 och en gul. Hur stor ande! av resendrerna dkte med den bld
bussen?

(1) 70 procent av antalet resendrer i den bl& bussen var vuxna.
I den andra bussen var 45 procent av antalet resendrer
vuxna.

(2) 80 procent av samtliga barn 8kte med den gula bussen.
Tillrdcklig information f&r 16sningen erhdlls

i {1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

mogn® >

Fyra téndsticksaskar innehdller vardera lika mdnga tandstickor.
Hur manga tdndstickor finns det i varje ask?

(1) Fem tdndstickor och téndstickorna frdn tre askar utgor till
antalet lika mdnga som elva tdndstickor och tdndstickorna
frdn en ask.

(2) Tva tdndstickor och tdndstickorna frdn tvd askar utgdr till
antalet dtta tdndstickor.

Tillrdcklig information f6r 18sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig

ej genom de bdda pdstdendena

monE>



13,

L4,

15.

Vilka siffror ingdr i det tresiffriga talet?
(1)  Summan av de tre siffrorna ir 13.

(2) Produkten av de tre siffrorna ar 32.
Tillrdcklig information f&r 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

€] genom de bdda pdstdendena

moO®>»

En burk innehdller 10 lika stora kulor i tre farger: svart, vitt och
gront. Ur denna burk tas slumpméssigt en kula. Vad &r sanno-
likheten att kulan &r svart eller vit?

(1) Sannolikheten att kulan &r grén &r 0,3.
(2) Fyra kulor &r svarta och tre #r vita.
Tillrdcklig information f&r 18sningen erh4lls

i (1) men eji (2)

i(2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

€] genom de bdda pdstiendena

mooOw >

I'en hamn 1&g vid midnatt, klockan 24.00 den 10 juni, ett bestdmt
antal fartyg. Hur ménga fartyg g i hamnen vid detta tillfille?

(1) Den 1l juni anldnde dubbelt s& mdnga fartyg som det av-
gick. Detta medférde att 48 fartyg 1&g i hamnen den 11 juni.

(2) Om 12 fartyg skulle ha avgétt, den 11 juni, och 19 nya
skulle ha anldnt hade hamnen varit utnyttjad till 100 pro-
cent.

Tillrdcklig information f&r 18sningen erhélls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig

€j genom de b&da p&stiendena

moO® >

Ar 1982 sdldes kdksmaskiner och dammsugare till ett vérde av
154 miljoner kronor. Hur méanga kdksmaskiner respektive
dammsugare sildes?

(1) Dammsugare till ett virde av 96 miljoner kronor sildes.
Genomsnittspriset per k&ksmaskin var 690 kronor.

(2)  Genomsnittspriset per dammsugare var 649 kronor.
Tillrdcklig information f&r l&sningen erh&lls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig

ej genom de bdda p&stiendena

moO®E>

Antalet sjukskrivna Skade kraftigt vid ett féretag p g a en epi-
demi. Hur ménga personer var anstillda vid féretaget?

(1) Antalet sjukskrivna Skade med 124 personer i samband
med epidemin.

(2) Under epidemin utgjorde antalet sjukskrivna 11,2 procent
av antalet anstdllda.

Tillrdcklig information f&r l&sningen erh&lls

i (1) men ej i (2)

i (2) men €j i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig

€j genom de bdda pdstdendena

mgO®>

Hur stor berdknas jordens folkmidngd vara &r 20007

(1) Mellan &ren 1970 och 2000 beriknas folkméngden &ka
med 2,6 miljarder.

(2) Ar 1970 hade jorden 3,6 miljarder invinare och man
rdknar med en Skning med 20 procent varje 10-3rsperiod.

Tillrdcklig information f&r l&sningen erhalls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pastiendena

moO® x>



7.

9.

Statens kostnader for vagar i Sverige kan anges med ett index-
tal. Indextalet for &r 1982 sitts till 100. Vilken kostnad mot-
svarar detta?

(1) Ar 1983 var indextalet 124 och kostnaden 6 221,4 Mkr.
(2) Indextalet 90 svarar mot kostnaden & 515,5 Mkr.
Tillricklig information for lésningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

moO®>

Andelen registrerade arbetsldsa bland utlandska medborgare 1
Sverige &r storre dn bland svenska medborgare. Hur stor andel av
kvinnorna med utlindskt medborgarskap i &ldersgruppen 16-19
Ar var registrerade som arbetsldsa ar 19787

(1) Det var 54 procentenheter fler registrerade arbetsldsa
kvinnliga utldndska medborgare i dldern 16-19 &r dn regi-
strerade arbetslésa manliga utldndska medborgare i dldern
16-19 dr.

(2) Bland minnen med svenskt medborgarskap i dldersgruppen
16-19 &r var 7,1 procent registrerade som arbetsldsa. Detta
var 2 procentenheter mindre &n bland motsvarande grupp
utldndska medborgare.

Tillrdcklig information for 18sningen erhdlls

i (1) men eji (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moOw >

Per och Paul hade sélt kakor. Per tog 20 8re mer per kaka dn vad
Paul gjorde. Per fick in lika mycket pengar pd forsdljningen som
Paul fick. Vad kostade Pauls kakor per styck?

(1) Per s8lde 10 kakor fdrre &n Paul.
(2) Paul silde 10 kakor mer &n Per.
Tillrdcklig information f6r 18sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

mg oo >

10.

11,

12,

Orten B ligger rakt sdder om orten A. En morgon paverkade en
kraftig nordlig vind flygtiderna mellan de tvd orterna. Hur
l8ng &r den normala flygtiden?

(1) Flygtiden den blasiga dagen minskade vid flygning frén A
till B med 15 minuter. Tidsvinsten var 20 procent av
normal flygtid.

(2) Flég man fran B till A tog flygresan 1 tim och 30 min
den bldsiga dagen vilket var 15 min ldngre dn normalt.

Tillricklig information f8r lésningen erhdlls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)

(1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

mgoO®»

T

Hur manga bilar finns det pd parkeringsplatsen?

(1) 20 procent av antalet bilar ar bla. De 12 réda bilarna
svarar fér en mindre del.

(2) De 4 vita bilarna utgdr 5 procent av bilarna pd parke-
ringsplatsen.

Tillracklig information f8r losningen erhdlls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)

(1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

i
i
i
i

moO® >

Hur méinga elever i skolklassen &r ldngre dn 160 cm?

(1) 19 elever &r ldngre an 160 cm eller kortare &n 150 cm.
(2) 16 elever &r kortare dn 150 cm.

Tillrdcklig information f8r 18sningen erhdlls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)

(1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

i
i
i
i

mgoO®E >



